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19. april 2012 
 
 

Referat fra 
REPRÆSENTANTSKABSMØDE i FIRMAIDRÆT STORKØBENHAVN 
Mandag, den 16. april 2012. 
Rødovregård – (LOEN), Kirkesvinget 1, 2610 Rødovre 

 
Dagsorden: 1. Valg af dirigent. 

 2. Godkendelse af forretningsorden 

 3. Beretning fra bestyrelsen 

 4. Behandling af det reviderede regnskab. 

 5. Behandling af indkomne forslag 

 6. Orientering om budget for foreningen og for afdelingerne. 

 7. Behandling af forslag til kontingent. 

 8. Valg i henhold til vedtægterne. 

 9. Afslutning. 

 

Deltagere:             Antal deltagere   62 
Antal klubber   24 

Antal stemmeberettigede  43   
 

Niels Viuf, formand for RKS bød deltagerne velkommen til repræsentantskabsmøde i 
Rødovre og på Rødovregård, og ønskede et godt møde. 
 

Herefter fik formand Asger Gaard ordet og bød ligeledes velkommen til repræsen-
tanter og gæster. Herunder specielt til: 

• Jeanette Thornberg, som repræsentant for LTFI og Dansk Firmaidrætsforbund. 
• Foreningskonsulent Sannie Kalkerup, Dansk Firmaidrætsforbund 
• Firmaidrætskonsulent Carsten Bo Petersen, Dansk Firmaidrætsforbund 

 
 

1. Valg af dirigent 
 
Asger Gaard foreslog på bestyrelsens vegne valg af Nils Sabroe fra  HI. 

 
Nils Sabroe herefter valgt som dirigent. 

 
 

2. Godkendelse af forretningsorden 

 
Forretningsordenen blev godkendt. 

 
Dirigenten konstaterede herefter, at mødet var lovligt indvarslet, jf. foreningens ved-
tægter, ligesom den udsendte dagsorden blev godkendt. 

 
Til referent valgtes Poul Munk. 

 
Som stemmetællere valgtes Per L Johansson og Jens Bolt 
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3. Beretning fra bestyrelsen 

 
Asger Gaard henviste til den skriftlige beretning, som var udsendt i forvejen, og 
gav følgende mundtlige beretning: 

 

Mundtlig beretning 2011 

En mundtlig beretning må aldrig blive højtlæsning af en tekst, som meget mere 
naturligt kunne have indgået i den skriftlige beretning.  

Ligeledes er det vigtigt, at beretningen ikke bliver for lang, men heller ikke for 

kort. Mit taletempo svarer til, at det tager ca. 10 minutter at aflægge en beret-
ning indeholdende ca. 2.000 ord. 

Bestyrelsen har lagt vægt på, at den mundtlige beretning:  

• Skal uddybe og præcisere udvalgte emner i den skriftlige beretning 

• Skal sætte fokus på aktuelle idrætspolitiske emner 

• Skal give nogle bud på foreningens fremtidige satsningsområder 

• Skal inspirere repræsentantskabsmødets deltagere til debat 

 

Medlemsstatistik 2011  

Beslutningen på sidste års repræsentantskabsmøde om at flytte mødet fra 

marts til april har bl.a. betydet, at vi i den skriftlige beretning har kunnet omta-
le medlemsudviklingen fra 1. januar 2011 til 1. januar 2012, således at der er 
tale om de helt aktuelle tal, som blev indberettet til Dansk Firmaidrætsforbund 

pr. 1. marts 2012. 

De tre hovedorganisationer dvs. Danmarks Idræts-Forbund, Danske Gymnastik- 

og Idrætsforeninger samt vort eget Dansk Firmaidrætsforbund er alle meget 
fokuseret på initiativer, der kan øge deres medlemstal, fordi det er et meget 
væsentligt parameter, når reglerne for fordeling af overskud fra Danske Spil 

skal justeres. 

Som de fleste af jer sikkert har hørt eller læst, blev DIF’s medlemstal pr. 1. ja-

nuar 2012 offentliggjort i sidste uge. DIF jublede over medlemsfremgang, selv 
om den – deres mange initiativer taget i betragtning – kun var på 0,6 %. I den 
kommende weekend regner vi med, at Dansk Firmaidrætsforbund offentliggør 

tilsvarende årsstatistik, ligesom DGI også kommer med deres tal indenfor den 
nærmeste fremtid. Alle tre organisationers medlemstal vil helt sikkert blive ana-

lyseret på og af mange niveauer. 

Men lad os vende tilbage til vores egen medlemsstatistik og se lidt nærmere på 

medlemsfordelingen og mulighederne for at hverve nye aktivitetsmedlemmer. 
Sammenlignet med de landsorganisationer DIF og DGI ligger vores andel af 
medlemmer over 60 år meget lavt. Dette taler for en kraftig satsning på senior-

idræt, som jeg vender tilbage til lidt senere i beretningen. 
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Derudover er også vores relativt lave andel af kvindelige medlemmer tanke-
vækkende. Derfor skal vi overveje, om vi skal satse noget mere på aktiviteter, 

som særligt appellerer til kvinder. 

 

Dansk Firmaidrætsforbunds fyrtårnskoncepter 

Som det fremgår af den skriftlige beretning består forbundets satsningsområder 
2012-2014 af de 4 fyrtårnskoncepter: 

• Bike & Run Stafetten  

• Sundhed på erhvervsskoler 

• Motionskampagner 

• Kollegabold 

Vi ser gode og positive udviklingsmuligheder i de 4 fyrtårnskoncepter. Og 
FSKBH er også i år arrangør af Bike & Run Stafetten mandag den 18. juni. Med 

hensyn til økonomien i kollegabold er vi meget betænkelige, fordi banerne er 
relativt dyre at anlægge, ligesom vi er i tvivl om, hvorvidt det økonomisk kan 

hænge sammen. 

 

DM i firmaidræt 

Lørdag den 10. marts var FSKBH vært for DM i indendørs fodbold i Valby Hal-
len. Med i alt 89 tilmeldte hold, hvoraf de 88 mødte op, var der rekordstor til-
slutning til stævnet.  

Et arrangement af denne størrelse kræver mange frivillige hjælpere ikke mindst 
på selve stævnedagen, hvor der skal løses en række forskellige opgaver f.eks. 

turneringsledelse, tidtagning, deltagerregistrering. Det var heldigvis rimelig let 
for fodboldafdelingen at skaffe de nødvendige hjælpere, som skal have stor tak 
for indsatsen. 

FSKBH’s klubber vandt 6 af de 8 mesterskaber, der blev spillet om. Og heraf gik 
4 mesterskabstitler til Danske Bank. Umiddelbart var der således tale om et 

meget succesfuldt arrangement.  

Og alligevel må vi stille os selv og ikke mindst medlemmerne et par spørgsmål 
efter stævnet, som også har betydning for fremtidens DM-stævner. 

• Hvorfor deltog der trods rekordstor tilslutning kun 13 hold fra Fyn/Jylland i 
stævnet? 

• Hvorfor var kun ca. 35 % af deltagerne tilmeldt aftenfesten? 

Eller sagt på en anden måde: Hvad skal der til for, at vi kan få det meste af 
landet godt repræsenteret ved forbundets landsdækkende idrætsarrangemen-

ter, og hvordan kan disse stævner bedst afvikles i fremtiden?  

Dansk Firmaidrætsforbunds Idræts- og Motionsudvalg arbejder i øjeblikket med 

forskellige scenarier for fremtidens DM-stævner, og da FSKBH’s næstformand 
Michael Kofoed er medlem af dette udvalg, har I muligheden for i dag at få je-
res kommentarer viderebragt direkte til udvalget. 
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Samarbejde med LTFI 

I skal til at vænne jer til en ny forkortelse, idet vores mangeårige samarbejds-

partner fra de nordlige omegnskommuner Lyngby-Taarbæk Firmaidræts Union 
på sit repræsentantskabsmøde for en måned siden besluttede at skifte navn til 

Lyngby-Taarbæk Firma Idræt og derfor fremover bruger forkortelsen LTFI. 

Ved samme lejlighed blev vedtægterne ændret, hvilket betyder, at LTFI’s orga-
nisatoriske opbygning nu ligner FSKBH’s med en bestyrelse på 5 medlemmer, 

hvoraf 3 er kontaktpersoner til idrætsafdelingerne. 

I forbindelse med den årlige evaluering af samarbejdsaftalen mellem LTFI og 

FSKBH aftalte vi også, at vi i det kommende år vil se på, om der er områder, 
hvor vi med fordel kan etablere tættere samarbejde.  

 

FSKBH’s idrætsaktiviteter 

I begyndelsen af marts har vi måttet tage afsked med to af vore aktiviteter 

bridge og volleyball, fordi manglende interesse for at deltage i de to aktiviteter 
betød, at det var nødvendigt at nedlægge aktivitetsudvalgene. 

Det er selvfølgelig trist at skulle tage afsked med aktiviteter, som vi har haft på 

programmet i knapt 60 år for bridges vedkommende og godt 25 år for volley-
balls vedkommende. 

Til gengæld har vi i løbet af 2011 sagt goddag til et par nye aktiviteter, og vi 
håber på, at vi i løbet af efteråret kan afprøve et par nye aktiviteter i form af 
Crossdans og Simgolf. 

 

Senioridræt 

Dansk Firmaidrætsforbunds vision er at være førende på senioridrætsområdet. 

Der er et stort medlemspotentiale blandt de +60-årige, og de fleste undersø-
gelser viser, at flere og flere i denne aldersgruppe ønsker at være mere idræts-

aktive. Derfor er det vigtigt, at vi fortsat arbejder på at skabe nye og attraktive 
tilbud i dagtimerne, som denne aldersgruppe kan deltage i.  

Derfor har FSKBH i 2011, hvilket også fremgår af den skriftlige beretning, med 

større eller mindre tilslutning indbudt til forskellige former for senioridrætsakti-
viteter i dagtimerne.  

Måske skal vi også overveje, om nogle af vore idrætsafdelinger skal afprøve en 
model med stævne- eller turneringstilbud, som afvikles i dagtimerne og er mål-
rettet de +60-årige. Det er godt nok i de normale aftenturneringstimer, at fod-

boldafdelingen for 2. år afvikler en række for +55-årige med stor tilslutning, og 
hvor mange af spillerne er oppe i 60’erne eller mere. Og hvem ved, om dette på 

lidt længere sigt kan udvikle sig til en turnering i dagtimerne. 

I år og de kommende år er vi derfor klar til at bruge endnu flere ressourcer på 
senioridrætsaktiviteter, men vi har brug for klubbernes input til hvad vore tilbud 

målrettet seniorer skal indeholde. 
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Aktivitetsstruktur og -udvikling 

I sidste års mundtlige beretning lagde jeg op til en debat på repræsentant-

skabsmødet om den fremtidige organisering af FSKBH’s aktiviteter, men der 
kom desværre ikke nogen debat i gang. Det skal dog ikke afholde mig fra at 
prøve igen i år.  

Der er store forskelle på vore aktiviteters omfang, niveau og deltagerantal: 
• Nogle er individuelle, andre kræver et hold. 

• Nogle har fokus på konkurrence, andre på motion. 
• Nogle har omkostningskrævende faciliteter og udstyr, andre klares med et 

minimum af udstyr og faciliteter.  

Set i dette lys er mit spørgsmål til denne forsamling, om vi skal fastholde, at 
der for alle faste aktiviteter i FSKBH altid skal være et valgt aktivitetsudvalg og 

holdes et årligt afdelingsmøde.  

Som det fremgår af den skriftlige beretning har vi i 2011 igangsat to aktivitets-
udviklingsprojekter. Der er tale om fremadrettede aktiviteter, hvorfor jeg vil 

benytte lejligheden til at lave lidt PR for de to udviklingsprojekter, der er sat i 
gang for at skabe mere synlighed om firmaidrætten. 

I løbet af foråret afvikler vi tre stafetløb for 3-personers hold, hvor alle på hol-
det skal løbe strækningen på 3,7 km. rundt om Damhussøen. Det første løb er 
nu på mandag den 23. april.  

Markedsføringen af dette løb har allerede givet en ny medlemsklub, hvor firma-
et samtidig efterspurgte muligheden for at få tilknyttet en fast løbe-

coach/træner. Her har vi samtidig med støtte fra forbundets konsulenter fået 
formidlet en sådan kontakt.  

Bliver de tre løb en succes, regner vi med, at de skal være en fast tilbageven-

dende forårsbegivenhed i Atletik- og Motionsafdelingen. 

Fra lidt om udviklingen af vore løbeaktiviteter til aktivitetsdagen, som vi vil af-

vikle i Valby Idrætspark og Valby Hallen onsdag den 12. september. Her vil vi 
præsentere nogle af FSKBH’s idrætsaktiviteter for små hold fra henholdsvis 15 

nye virksomheder og fra 15 virksomheder/klubber, der allerede er medlem i 
FSKBH, men som ikke hører til de mest aktive. 

 

Kommunikation med medlemsklubber og deres medlemmer 

Fra dag et i FSKBH’s historie har vi lagt stor vægt på at sikre en hurtig, åben og 
effektiv kommunikation med vore medlemsklubber og deres medlemmer. Indtil 

nu er dette sket i form af løbende udvikling af vores hjemmeside og det ugent-
lige nyhedsbrev, som alle medlemsklubber automatisk får i elektronisk form, og 

som alle interesserede kan abonnere på.  

Tidligt på året gik Fodboldafdelingen på Facebook, som giver mulighed for en 
hurtig og direkte kommunikation med alle interesserede. Og den 14. marts i år 

er selve FSKBH også kommet med på Facebook. For nogle få dage siden havde 
henholdsvis 132 hos Fodboldafdelingen og 8 hos FSKBH brugt ”synes om knap-

pen”. 
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Kommunernes idrætsfaciliteter og -tilbud 

Skydeanlægget Kalvebod ligger på en grund, der ejes af Naturstyrelsen. Tidlige-

re blev skydeanlægget inkl. leje af grundarealet drevet af Københavns Kommu-
ne, men som led i Borgerrepræsentationens vedtagelse af budget 2012, blev 
det besluttet at lukke anlægget i kommunalt regi og i stedet overlade det til 

anlæggets brugere. Med et snuptag var der sikret en stor besparelse for kom-
munekassen og til gengæld store ekstraudgifter til skytteforeningerne og deres 

skytter.  

Taget i betragtning, at Københavns Kommune i de senere år har satset massivt 
på etablering af nye idrætsanlæg og renovering af de eksisterende, må man 

undre sig over denne beslutning. Eller skal beslutningen i virkeligheden ses som 
første skridt i retning af en kommunal idrætspolitik, hvor idrætsfacilitet, der 

primært retter sig mod voksne, skal brugerfinansieres? 

Midt i marts faldt Højesterets endelige dom i en flerårig konflikt mellem Jets-
mark Idrætsforening og Jammerbugt Kommune om, hvorvidt kommunen efter 

folkeoplysningsloven er forpligtet til at opkridte de fodboldbaner, som kommu-
nen stiller til rådighed for foreningen. 

Ifølge Højesteretsdommen skal en kommune ved anvisning af et ledigt uden-
dørsanlæg til folkeoplysende virksomhed stille dette til rådighed med den ind-
retning og det udstyr, som anlægget er forsynet med, og som er nødvendigt 

for, at anlægget kan fungere på samme måde, som når det i øvrigt bruges af 
kommunen. Ifølge dommen er en kommune ikke forpligtet til at udføre særlige 

tjenesteydelser for en forening, hvilket betyder, at kommunen på et anlæg, der 
udelukkende bruges af en forening, ikke har pligt til at opkridte baner. 

Dommen faldt således ud til kommunens fordel. Tilbage er nu det store 

spørgsmål om, hvorvidt kommunerne med henvisning til det principielle i denne 
dom vil ændre praksis for, hvad de stiller til rådighed for den organiserede 

idræt. 

 

Lederrekruttering   

”Groft sagt” hedder en lille fast klumme i Berlingske Tidende, hvor skribenterne 
i sandhed bruger grovfilen. Og jeg har faktisk tænkt mig at bruge samme jar-
gon, hvor der nu skal siges lidt om lederrekruttering.  

Kan det virkelig være rigtigt, at de +60-årige, som forbundet og FSKBH har fo-
kus på som nye aktive idrætsudøvere, samtidig skal være den helt domineren-

de aldersgruppe blandt foreningens ledere. Nej, her må vi sætte det omvendte 
mål dvs. rekruttering af mange nye ledere, der ikke er gamle nok til at dyrke 

senioridræt. Vi har derfor sat os mål, at vi inden FSKBH’s repræsentantskabs-
møde i april 2013 skal have rekrutteret mindst 10 nye ledere under 50 år til 
aktivitetsudvalg og/eller bestyrelsen, og heraf skal mindst 5 være under 40 år. 

Endelig skal jeg selvfølgelig også lige minde jer om, at forbundet fortsat har 
gang i lederudviklingsprojektet ”Kvinder på toppen”, så det gør ikke noget, hvis 

der blandt de 10 også er nogle kvinder. 
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Afslutning 

Til sidst skal der lyde en stor tak til alle, som FSKBH i det forløbne år har haft et 

godt og konstruktivt samarbejde med om udvikling af den københavnske firma-
idræt. 

Tak til vore klubbers ledere og aktive, som via deres uvurderlige indsats er det 

væsentligste fundament for vore aktiviteter.  

Tak til vore samarbejdspartnere i Dansk Firmaidrætsforbund, som spænder 

over administrationen i Nyborg, styrelsen og udvalg samt ikke mindst vore to 
forbundskonsulenter Sannie Kalkerup og Carsten Bo Petersen.  

Tak til LTFI for godt samarbejde og til lykke med jeres nye navn. Tak til 

FSKBH’s afdelingsudvalgsmedlemmer, hjælpere og dommere, som alle på en 
eller anden måde er med til at holde gang i vores aktiviteter.  

Tak til FSKBH’s husvært i form af idrætshallens og anlæggets bestyrelse, tak til 
FSKBH’s bestyrelse inkl. suppleanter, og til sidst men ikke mindst de tre på 
FSKBH’s kontor, som tager sig af os alle sammen nemlig Henrik Lindby, Poul 

Munk og Flemming Johnsen. 

Det var den mundtlige beretning, som I forhåbentlig ikke bare har opfattet som 

2.165 usammenhængende ord, men derimod som ord, der under en eller anden 
form har givet jer anledning til at fundere lidt over den fremtidige firmaidræt og 
dermed har inspireret jer til at bidrage til en debat om FSKBH og fremtidens 

aktivitetstilbud. 

 

Niels Viuf, RKS takkede for en fyldestgørende beretning, idet han udover de 

påtænkte nye aktiviteter som zumba og simgolf (som han ikke kendte) også 
pegede på ”rigtig golf”, som han troede ville have manges interesser og at golf-

klubberne måske er sultne for at udleje banerne til en fornuftig pris samt yde 
hjælp til arrangementsafvikling. 

Bent Knudsen, Bowlingudvalget, tror det er transportøkonomien, der er af-

gørende for den manglende deltagelse i DM’er. 

Mari-Ann E Madsen, badmintonudvalget var af samme opfattelse vedrøren-

de den manglende deltagelse. 

Asger Gaard forklarede de overordnede principper for simgolf, og at vi vil for-
søge os i Glostrup Fritidscenter til efteråret. 

Per L Johansson, revisor, spurgte til bestyrelsens opfattelse af, at forenin-
gens regnskab nu i 2 år har udvist underskud. 

Asger Gaard oplyste, at underskuddet i 2010 kunne henføres til indkørings-
vanskeligheder og at det i 2011 specielt er et par afdelingers regnskaber, der 

gør udslaget. 

Beretningen herefter taget til efterretning. 
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4. Behandling af det reviderede regnskab 
 

På grund af den økonomiansvarliges fravær, orienterede Asger Gaard om regnskabet 
 
De administrative konti udviser et overskud på ca. 95 tus. kr., hvorimod afdelings-

regnskaberne som nævnt udviser underskud for et par afdelingers vedkommende, 
således at regnskabet giver et samlet underskud på godt 42.000 kr. 

 
Per Vengfelt, TSI ville godt høre om årsagen til de af den interne revision stillede 
spørgsmål, jf. den interne revisions bemærkninger. 

 
Asger Gaard nævnte at det bl. a. var en beskadiget harddisk, der skulle repareres i 

England, og at der vedrørende diætregninger har været en drøftelse af bl. a. fodbold-
afdelingens regninger. 
 

Per L Johansson, revisor forklarede, at revisionen havde spurgt ind til, om der ikke 
var indhentet andet tilbud på fremstilling af fodboldprogram til ca. 104.000 kr. 

 
Asger Gaard henviste til, at fodboldafdelingen har måttet få opgaven udført ude i 
byen. 

 
 

Regnskabet godkendtes med 36 stemmer for og 2 der hverken stemte for el-
ler imod. 
 

 
5. Behandling af indkomne forslag 

 
Der var ingen forslag til behandling. 

 
 

6. Orientering om budget for foreningen og for afdelingerne 

 
Asger Gaard orienterede om budgettet for 2012. 

 
Per L Johansson, revisor spurgte om, hvad de 190.000 kr til programmer i fodbold-
afdelingen var udtryk for? 

 
Michael Kofoed, Næstformand oplyste, at der vil blive udarbejdet et revideret bud-

get for fodboldafdelingen. 
 
Orienteringen om budgettet blev herefter taget til efterretning. 
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7. Behandling af forslag til kontingent 
 

Bestyrelsen foreslår: 
At det årlige kontingent for klubberne fastsættes uændret for 2013. 

• Baseret på 0 – 3 aktiviteter     900 kr. 

• Baseret på 4 – 6 aktiviteter  1.800 kr. 
• Baseret på 7 aktiviteter eller mere. 2.700 kr.        

 
Det årlige kontingent for enkeltmedlemmer foreslås uændret til 100,- kr. 
 

Bent Knudsen, bowlingudvalget pointerede, at han ikke ville stille ændringsforslag til 
kontingentet, men kunne ikke få forslag om uændret kontingent til at hænge sammen 

med et budgetteret underskud på ca. 125.000 kr. i 2012. 
 
Forslagene herefter vedtaget enstemmigt. 

 
 

8. Valg i henhold til vedtægterne 
 
Der blev foretaget følgende valg: 

 
BESTYRELSEN:   

 Formand for 2 år:       Asger Gaard, GR  Genvalgt 

Asger pointerede dog før valget, at han af private årsager vil 

træde tilbage om 1 år. 
 
 Bestyrelsesmedlem/afdelingsansvarlig for 2 år: 

Gitte Nielsen, IBBH  Genvalgt 
Carsten Bønnelykke, RHI Genvalgt 

 Bestyrelsesmedlem/afdelingsansvarlig: for 1 år: 
   Mari-Ann E Madsen, TBK Nyvalgt 
 Bestyrelsessuppleant for 2 år: 

   Kim Christiansen, LIF  Genvalgt
  

REVISIONEN: 
 Revisor for 2 år Per L Johansson, (EM) Genvalgt
 Revisor for 1 år. Jens Bolt, CTS  Nyvalgt 

Suppleant for 1 år Ole Juul Hansen, DFDS Genvalgt 
 

APPELUDVALGET: 
 Medlem for 3 år Jørgen Kristensen, Tlf Genvalgt 

Suppleant for 3 år Frantz Jönsson, DSB  Genvalgt 
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9. Afslutning 
 

Asger Gaard takkede for valget og ønskede tillykke til genvalgte og nyvalgte. 
 

• Tak for indsatsen til de, der har valgt at ophøre med deres hverv i FSKBH. 

o Michael Darre  
o Kim Møller 

 
• Tak til Nils Sabroe som dirigent for mødet. 

 

• Tak til RKS for at vi må være her. 
 

Jeanette Thornberg, LTFI og Dansk Firmaidrætsforbund  
• Omtalte det budgetterede underskud, og drog en parallel til dansk Firmaidræts-

forbund, som har valgt at bruge ca. 16 mio. kr. over de kommende år. 

• Håber at vi får mange hold til Bike & Run Stafetten den 18. juni. 
• Damhus-stafetten er et nyt tiltag og et spændende og overkommeligt løb. 

• Godt initiativ med en lederrekrutteringsplan. 
 
Sannie Kalkerup, Dansk Firmaidrætsforbund  

• Konstaterede, at der ikke var megen debat om f. eks. aktivitetsudvalgene. 
• Opfordrede repræsentanterne til at finde emner til nye ledere på deres egen ar-

bejdsplads. 
• Tillykke til de nyvalgte og genvalgte. 
• Takkede for et godt samarbejde med FSKBH. 

 
Mødet afsluttedes med et leve for Firmaidræt StorKøbenhavn. 

 
 

 
 
Asger Gaard  Nils Sabroe   Poul Munk 

Formand   Dirigent   Referent 


